

# 过桥资金 缓解企业融资难

## 我市已为72家企业办理应急转贷252笔

记者 吴贵仪

最近，乐清一家矿业设备生产企业负责人来到市经信局，递交了金额为1000万元的企业应急转贷资金申请。

银行贷款这个月底到期，刚建了新厂房，资金比较紧张，而最近公司一个小股东的企业涉及资金担保，使公司整体融资受到影响，我们急需一笔应急转贷资金。该企业负责人介绍，该公司主要生产矿业设备，目前整体销售形势不错，上半年产值已达9000万元，预计今年年产值可达2亿元。订单纷至沓来，原来的生产厂房已经远远不能满足生产要求，为了扩大生产，该公司投资4000多万元新建了一处1.2万平方米的新厂房，目前新厂房刚投产，正在赶制一批3000万元的订单，大部分资金都用于采购原材料和生产经营的周转，归还贷款出现一时困难。

如果这笔贷款没有及时归还，出现逾期，将对公司正常生产经营造成较大的冲击。该负责人感叹，现在自筹资金比较难，幸好政府有这项应急转贷资金，解决了他们的燃眉之急。



这家矿业公司只是应急转贷资金帮扶企业的一个缩影。记者从乐清市经济和信局了解到，2011年12月7日，针对当前中小企业生存状况，乐清出台了《乐清市企业应急转贷专项资金管理办法》，设立了规模1.5亿元的企业应急转贷专项资金，以帮助乐清企业解决到期银行贷款转贷资金周转困难。今年截至7月底，我市共为72家企业办理应急转贷252笔，累计金额19.9亿元。

在没有企业应急转贷专项资金之前，很多企业的应急转贷资金是从民间借贷而来，筹款难、利息高，如果企业手头资金稍紧筹不到款，就会给企业造成危机。市经信局企业行业科负责人林新豹介绍，目前宏观经济增速放缓，楼市不振导致企业抵押融资资产缩水，此外受此前担保链断裂事件的影响，银行的资金管理和风险控制加强，一些企业的正常融资受到影响。企业应急转贷专项资金的建立，解决了部分企业的临时性融资难题，获得了企业的好评。

在林新豹看来，应急转贷资金就像临时的过桥资金，帮助企业还贷，再续贷。只要工商登记注册地在乐清市，生产经营正常、未出现资不抵债情

况的企业都可以提出申请。企业使用专项资金的时间不超过5个工作日，同期应急转贷总额原则上不超过2000万元。林新豹透露，为了让企业更便捷地申请（使用）应急转贷资金，最近他们正在对原来的《应急转贷专项资金管理办法》进行修改，简化申请流程。

应急转贷专项资金是我市帮扶企业的举措之一，对帮助企业化解融资困难，稳定经济风险发挥了积极的作用。近年来，我市大力加强对风险企业的帮扶和处置，并积极探索新的融资方式，引导企业通过直接融资拓宽融资渠道，努力在以化解企业金融风险、推动经济转型升级上走出一条新路子。

我们每周都会把风险企业帮扶和处置工作的最新进展以及碰到的问题汇总后向市里汇报，确保企业金融风险化解工作的顺利开展。市帮扶办工作人员介绍，我市非常重视对风险企业的帮扶和处置工作，强化政银企四方联动，建立健全分工负责、协作会商、问责问效等帮扶处置工作机制，切实提高帮扶处置效率。

与此同时，我市对风险企业进行排摸和评估分类，对资不抵债、产能过

剩、帮扶无效的企业予以处置资产，对生产经营情况良好、正常还本付息、担保企业愿意代偿的重点企业全力帮扶；盘活担保圈上生产经营正常的担保企业资产，增加企业有效抵押物；推进主办行牵头会商制度，由主办行组织有关银行针对风险企业具体案例协商同进共退方案。创新不良资产处置方式，鼓励和支持出险企业通过债转股、打包拍卖、出售式重组、破产重组等方式引入战略投资者，进一步盘活资产、提高债务清偿率。

为此，我市出台了《乐清市出险企业抵押物快速处置工作实施办法》和《乐清市出险企业品牌、设备、营销网络等相关资产剥离、出让实施细则》，快速处置不良资产。

在化解金融风险的同时，我市还积极引导企业进行股份制改造，对接多层次资本市场。今年以来，已有14家企业完成股份制改造，有3家企业在浙江股权交易中心挂牌，有4家公司通过资本市场累计实现直接融资12.3亿元。目前市金融办正在制定新的股改和挂牌上市鼓励政策，加大对企业股份制改造的支持力度。



新华社发

# 温州瓯飞一期围垦工程建设公开募资 乐清民间资金可参与投资

本报讯（记者 刘丽娟）继幸福股份三期即温州滨江金融街增资扩股项目公开募资之后，用于温州瓯飞一期围垦工程建设的蓝海股份再次向民间公开募集。一期将于8月19日起启动定向募集，募集资金金额为8亿元人民币，乐清市民也可以参与投资，最低出资1万元起，500万元封顶。

据了解，蓝海股份实行保本固定收益，最低期限2年，最高期限5年，每份1万元。个人投资者可选择不同的投资期限2年、3年、4年、5年，对应的税后固定年收益率为2年期6.5%，3年期7%，4年期7.5%，5年期8%。

听说蓝海股份在你们银行可以买，需要什么证件吗？8月13日下午，市民李女士来到农行乐清支行咨询。李女士表示，现在投资渠道比较窄，想投资收益稍微高点、风险不大的产品。蓝海股份是政府的项目，比较放心，收益率也比固定存款要高，就想投资一点。

记者了解到，农行乐清支行是蓝

海股份指定的12个销售网点之一。本月19日起，会有专人入驻我们网点负责蓝海股份的销售，届时市民只需带上身份证，农业银行的银行卡就能办理。农行乐清支行营业中心经理徐珍介绍。

据悉，办完手续取得合伙证后，就可成为瓯飞一期围垦工程的合伙人，获得税后固定年收益的投资回报，本金持有满2年后可随时赎回或续投。募集期限初定三个月，当募集期内实际募集资金已满足计划要求时，募集期提前结束。

在购买渠道上，除指定的银行网点外，还可以线上购买。不过，线上渠道，预计从9月份开始。

扫一扫，线索奖、礼品派送、交友联谊三重福利等着您

曼瑞德集团有限公司 协办

曼瑞德地理 www.menred.com

## 瓯飞一期围垦工程项目

瓯飞一期围垦工程位于温州市瓯江、飞云江河口间平直岸滩，东临大海，西连瑞安丁山、龙湾永兴、天城、海滨等沿海围垦区，南顺飞云江北岸至长拔山，北顺瓯江口南岸，规划围垦面积13.28万亩，堤线总长约36.6公里，估算总投资273亿元，总工期9.5年。

## 链接

该工程立足于防御超强风暴潮的基本功能，围堤与交通道路和港口相结合，是集防洪、交通、生态、景观、渔业、旅游、休闲于一体的多功能综合性工程，也是温州市打造海洋经济发展示范区建设的一项标志性工程。

# 温州金融资产交易中心正式获批

日前，温州金融资产交易中心正式获得省政府同意，目前中心的各项筹备工作已经展开。今年3月，正值温州金改两周年之际，温州金融资产交易中心作为当天的重点项目之一，首次出现在公众视野。

根据省政府相关要求，温州金融资产交易中心在依法依规经营、切实防范风险的前提下，将充分发挥温州金融综合改革试验区的优势，争取先行先试开展有关金融资产交易业务。

据了解，温州金融资产交易中心由浙江中大期货有限公司、北京灿煜烁经贸有限公司、温州市金融投资集团有限公司三方共同发起成立。其中，浙江中

大期货是第一大股东。温州金融资产交易中心将为包括金融国有资产、金融不良资产、信贷资产、债权、信托产品、私募股权、标准化金融产品及金融衍生品等在内的各类金融资产流动提供一个有效渠道，其未来的经营模式主要立足于通道业务、投资银行服务业务，涵盖了投资咨询、财务顾问等，以实现诸如融资租赁、期货交易、典当保理等专业化业务金融资源要素整合，盘活温州本地资产，成为服务实体经济、促进产业升级的重要力量。

目前，温州金融办方面正在等待具体的文件下来，之后该中心就会很快进入筹建阶段。

本报综合

## 缓解企业融资难需建立长效机制

那些本身生产经营较好、市场稳定，但被担保、担保拖累的企业，政府应急转贷专项资金的设立和提供，暂时解决了部分企业的还贷资金流动性难题，对企业缓过气来重焕生机具有很强的作用，也体现了政府主动作为、敢于担当的勇气。

当然，我们也要清醒认识到这是一

个短期行为，而非政府的长期作为。要从根本上解决企业这些问题，关键还在于银行机构要校正考核机制、创新业务品种、提升服务能力、增强支持力度，比如开展不间断续贷业务、延长贷款期限、降低融资成本、合理配置金融资源等等，让企业增加对银行机构的信任。企业要积极回笼跨行业长期占用资金，

## 专家点评

处理长期占用重度资产，稳妥进行股权重组、资产重组、结构重组和业务重组，来充裕企业资金流动性要求，重塑各方的信用基础和运营条件。为此，政府部门也要搭建综合平台，尽量提供政策支持、税收空间和良好服务。

温州市人大代表、乐清市政协常委陈维国

# 乐清市2014年度科技孵化创业种子资金扶持项目公示

根据《乐清市科技孵化创业种子资金管理暂行办法》规定，经专家组对入驻我市科技孵化创业中心的科技项目进行考察评审，下列项目符合规定要求，确定予以经费资助。为了实行政务公开，接受社会监督，现对下列项目进行公示，如有异议，请向市科技局、市财政局联系。市科技局电话：62523148，市财政局电话：62535709、57571369。

乐清市科技局 乐清市财政局  
2014年8月15日

## 市科技孵化创业种子资金扶持项目

序号	项目名称	企业名称	资助额度
1	小型全自动电子视觉贴片机	乐清市启和电器科技有限公司	20万元
2	小型3D打印机	乐清市凯宁电气有限公司	20万元
3	激光打标机	乐清市格兰堡科技有限公司	20万元
4	电子液晶屏	温州市合显液晶技术有限公司	15万元
5	水务远程集抄管理系统	浙江峰云信息科技有限公司	15万元
6	智能家居无线控制系统	温州泰家宝智能控制系统有限公司	15万元
7	模块化永磁电开关	温州侨融电子科技有限公司	15万元
8	基于SMD贴片封装工艺的大功率LED四防灯	乐清市沃达蒙照明电器有限公司	15万元
9	数字故障指示器及在线监测系统	乐清市超博电力科技有限公司	15万元

# 乐清两农产品品牌 入选全国百佳

本报讯（记者 陈海燕）近日，2013年度全国百强农产品经纪人综合排名暨百佳农产品品牌评选结果出炉。乐清市虹达水果种植专业合作社的淡溪牌、乐清市鑫欣葡萄专业合作社的联宇牌，从全国1000多家农产品公司中脱颖而出，被评为全国百佳农产品品牌，温州仅此2家入选。

据了解，此次评选活动由中国农产品流通经纪人协会主办，是目前全国最大、最具权威的农产品品牌评选活动。

本次全国百佳农产品品牌按照经营销售额、利润、品牌潜力、扶持加分等四项指标进行综合排名，其中经营销售额占15%，利润占10%，扶持加分占10%，品牌潜力占65%，品牌潜力由品牌注册使用年限、产品国外销售情况、产品品质认证以及品牌获奖等部分组成。



# 让艺术融入生活

## 2014年我们秉承以优质的产品与精湛的工艺来回馈新老客户！

### 另外有部分特价大理石比瓷砖还要优惠，欢迎惠顾！

地址：乐清市汇丰路201号天工石材（市三中斜对面） 电话：61531277、61531278、13968776611